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Proměnění Páně 
Skrze každého z nás se může a má 
rozzářit Boží sláva. Život s Bohem nás 
chce učinit otevřenými pro původní 
krásu, kterou Bůh pro každého z nás 
zamýšlel v oné jedinečnosti, jíž jsme.  
 

 
 

Proměnění je obrazem naděje, že i my 
budeme stále více proměňováni 
v onen jedinečný obraz, který si o nás 
vytvořil Bůh. Znamená to, že tak jako 
zazářil Ježíš na hoře Proměnění, roz-
září se i na naší tváři její původní jas, 
který bývá ale často skryt pod nej-
různějším nánosem. 
Ježíš byl vždycky naplněn Boží slávou, 
ale učedníci to nevnímali. Nyní se tato 
sláva zviditelnila na jeho tváři. Boží 
záře prostoupila dokonce i jeho oděv, 
který náhle také začal zářit. 
Při události proměnění se u Ježíše 
zjevili Mojžíš a Eliáš. Proč zrovna oni?  
Mojžíš je osvoboditel Izraele a zároveň 
zákonodárce. Lze říci, že necháme-li se  

 
 
podle Ježíšova vzoru beze zbytku 
naplnit Božím světlem a zazáří-li v nás 
Boží sláva, budeme osvobozeni od 
vnitřních pnutí a tlaku, jemuž se často 
sami vystavujeme, a náš život dostane 
řád. Sami od sebe začneme dělat to, 
co odpovídá našemu bytí, a jednat 
podle Božích přikázání. Eliáš je prorok. 
Každý z nás může být prorok, který 
zjevuje tomuto světu něco z Boha, co 
může být vyjádřeno pouze jeho 
osobou. Máme se stávat zrcadlem 
Boží slávy. Vytušíme slovo, které chce 
Bůh skrze nás říci tomuto světu. 
Událost Ježíšova proměnění nám 
ukazuje také cíl naší duchovní cesty. 
Tím cílem je být „prostupný“ pro Boží 
světlo a lásku. To, co se tu vypráví 
o Ježíši, je zaslíbeno stejně i nám, 
vnímáme-li se jako Boží synové 
a dcery. I v nás se chce rozzářit Boží 
sláva, a to právě v naší člověčině 
a křehkosti. Putujeme-li spolu s Ježí-
šem, může se nám dostat vnitřního 
pokoje, zkušenosti naplnění světlem, 
kdy začneme pojednou vyzařovat 
dobro i na druhé. Sami si onoho 
vlastního vyzařování vůbec nemusíme 
všimnout. 
Jsme proměňováni k obrazu Páně 
mocí Ducha Páně. (2 Kor 3,18) 
(Anselm Grün, www.pastorace.cz) 



Pán nenápadně stojí 
mezi námi 
Letní čas mnohdy nabízí zvláštní 
momenty, podobné těm, které prožili 
Petr, Jakub a Jan s Ježíšem na hoře 
Tábor. 
Je večer a od rybníka ve tmě vane 
studený vítr. Vycházíme z hospody. 
Dali jsme si pivo a párek, poseděli a 
teď si nandáváme batohy na unavená 
záda. Po krátké poradě se shodujeme, 
že ještě vystoupáme na nedalekou 
vyhlídku a tam přenocujeme pod 
širým nebem. Po náročném výšlapu 
sedíme na okraji skály, díváme se do 
dálky a na měsíc a hvězdy. Zaznívají 
tóny flétny a poezie, pijeme čaj a 
minuty ubíhají rychle i pomalu 
zároveň. Jsme ve zvláštním bezčasí, 
kde přítomnost je víc než minulost i 
budoucnost.  Z lesa se ozvala sova a 
měsíc stoupá stále výš… 
Být citlivý na tyto momenty, kdy se 
před námi realita promění ve zvláštní 
bezčasí, ve kterém se bolest a únava 
promění v čirou krásu, kde není 
potřeba nic dodat a všechno je tam, 
kde má být, i když by to byl jen jediný 
okamžik třeba cestou do práce v jinak 
náročném týdnu: 
to znamená být citlivý na to, že vzkří-
šený a proměněný Pán stojí nenápad-
ně právě teď mezi námi. Být citlivý na 
tyto momenty - to znamená také dnes 
stoupat na horu Proměnění a uchovat 
si ve vzpomínkách její krásu jako 
posilu pro další cestu. (www.vira.cz) 

Svatovavřinecká pouť 
na Sněžku 
Přidejte se k poutníkům, kteří v den 
svátku sv. Vavřince vystoupají na 
nejvyšší českou horu. Tradiční 
bohoslužbu v pravé poledne ve 
čtvrtek 10. srpna na vrcholu Sněžky 
budou opět celebrovat biskupové 
z Čech a Polska v pravé poledne – 
královéhradecký biskup Jan Vokál, 
legnický biskup Andrzej Siemieniew-
ski a emeritní legnický biskup Cichy. 
 

Svatý Vavřinec, jáhen 
pocházel ze Španělska. V mládí přišel 
do Říma a za svého učitele si zvolil 
pozdějšího papeže Sixta. Vavřinec vy-
nikal ve ctnostech a byl velmi důsled-
ný v otázkách mravní čistoty. Sixtus II. 
po zvolení za papeže r. 257 ho 
jmenoval na místo arcijáhna do čela 
římské církve. Stal se tak prvním ze 
sedmi římských jáhnů. Jako arcijáhen 
byl Vavřinec i správcem církevního 
majetku a k jeho úkolům patřila i 
charitativní činnost v římské církvi. 
V té době císař Valerián velmi tvrdě 
pronásledoval křesťany. K dopadení a 
zabití papeže s jeho jáhny došlo 
v  cemeteriu při bohoslužbě. Vavřinec 
byl umučen ohněm o tři dny později. 
Sv. Vavřinec je patronem archivářů, 
jáhnů, chudých, správců majetku, 
kuchařů, sklenářů, hasičů; Španělska, 
města Říma, Florencie a také 
patronem Krkonoš, kde koná se 
každoročně pouť. 



Světové dny mládeže v Lisabonu 
Na uvítacím ceremoniálu Světových 
dní mládeže v Portugalsku, řekl papež 
František zástupu 500 tisíc mladých, 
že jejich přítomnost není náhodná a že 
Bůh každého z nich povolal jménem. 
Svatý otec byl nadšeně přivítán, když 
ve čtvrtek 3. srpna večer přijel v papa-
mobilu do rozlehlého parku v centru 
Lisabonu, poutníci na něj volali "Viva 
Papa Francisco". Po pozdravu lisabon-
ského patriarchy, kardinála Manuela 
José Macária do Nascimento Clemen-
te, byli právě mladí lidé protagonisty 
první části setkání se svou hudbou, 
písněmi a choreografií. Někteří sym-
bolicky předávali Františkovi dopisy se 
svými četnými otázkami o životě, víře 
a příslušnosti k církvi, jiní na pódium 
přinesli symboly Světového setkání 
mládeže: poutní kříž a ikonu Panny 
Marie Salus Populi Romani. 

 
Papež František: 
V církvi je místo pro každého 
"Drazí přátelé, Ježíš pro vás připravil 
štěstí, pro každého z vás: to nepřichází 
z hromadění věcí, ale z vašeho 
nasazení," řekl František na úvod 
svého proslovu v lisabonském parku 
Eduarda VII. Zatímco mladí lidé mávali 
vlajkami v barvách více než 190 
národů zastoupených na letošním 
uvítacím ceremoniálu Světových dní 
mládeže, papež František řekl: "Byli 
jsme povoláni, protože jsme milováni. 
V Božích očích jsme vzácné děti a On 

nás každý den volá, aby nás objal a 
povzbudil, aby z nás vytvořil jedinečné 
a originální mistrovské dílo. Drazí 
mladí lidé, pomáhejme si uvědomit 
tuto skutečnost; kéž jsou tyto dny 
živou ozvěnou láskyplného Božího 
volání, protože v Božích očích jsme 
vzácní navzdory tomu, co naše oči 
někdy vidí, navzdory tomu, že jsou 
někdy zakalené negativitou a oslněné 
tolika rozptýleními," řekl Svatý otec. 
"Na rozdíl od algoritmů sociálních sítí, 
které spojují jméno se sympatiemi a 
preferencemi, Bůh skutečně zná 
jedinečnost každého člověka," řekl 
papež mladým lidem a dodal: "Boží 
srdce bije pro každého z vás." 
(www.svetovednymladeze.cz) 
 

 

 

Apoštolát modlitby 

Na červenec 2023 
 

Úmysl papeže: 
Za prohloubení života z eucharistie 
Modleme se, aby katolíci postavili do 
středu svého života slavení eucharistie, 
které hluboce proměňuje lidské vztahy a 
otevírá je setkání s Bohem i bližními. 
 

Národní úmysl:  
Za biřmovance 
Za manžele 
Modleme se za manžele, aby společně 

strávený čas dovolených a prázdnin 

prohloubil jejich vzájemnou úctu a věrnost. 



POŘAD BOHOSLUŽEB 
FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 

Liturgický týden od 6. srpna do července 2023 do 13. srpna 2023 
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